
VERBALE del Consiglio Pastorale Parrocchiale 4 maggio 2009 

 

Partecipanti:  

Angelo ABBA', Marco AMATA, Alberto BELLORIO, Luigi BENVEGNA, Nadia BO, Santo 

CISTARO, Vincenzo CUTRI, Giuseppe DI FAZIO, Maria Pia GARAVELLO, Osvaldo 

GRAMEGNA, Sergio GAVATORTA, Mauro MEINARDI, Massimo MIOLA, Piero MOZZONE, 

don Luciano VILLAR, Massimo PERUSIA, Gabriella RAMELLO, Paola RASETTO, Marco 

ROLLE, Nunzio ROSANO, Alda SEMINARA, Luisella SORAGNA, Cristina TURELLO, Marco 

TURINA, Maria VERGALLITO, Suor Jola, Suor Shiny, don Riccardo ROBELLA. 

 

 

Il consiglio incomincia alle ore 21.10. 

 

1° punto dell’ODG: Campi della Gioventù, Summer Camp e apertura della 
casa in Valle Stretta 

La Commissione Manutenzione aprirà la casa in Valle Stretta durante il week-end di fine maggio-

inizio giugno (30/5-2/6). Nell’occasione verranno svolti alcuni lavori interni di risistemazione. 

Osvaldo Gramegna informa che è arrivata la richiesta da parte del sindaco di Nevache di produrre, 

entro il 15 settembre, la documentazione sull’efficienza della casa. Ci potrebbe anche essere una 

visita ispettiva. 

Don Riccardo illustra il millimetrato dei campi estivi che è praticamente concluso. Il primo campo 

partirà il 13 giugno mentre l’ultimo campo (Engim) si concluderà a metà settembre. 

Per quanto riguarda il Summer Camp, viene letta una lettera del GS Don Bosco, indirizzata al 

Parroco e al Consiglio Pastorale, in cui si richiede la disponibilità dei locali del centro religioso S. 

Vincenzo (sottochiesa, cucina e aule) per il periodo 15 giugno-31 luglio. Il GS Don Bosco si 

impegna a mantenere la pulizia dei locali e a contribuire economicamente per l’uso delle strutture. 

 

2° punto dell’ODG: Visita del Vescovo di Khammam 

Sabato 9 e domenica 10 maggio ci sarà la visita del Vescovo di Khammam, Mons. Paul Maipan. 

Sabato pomeriggio, alle ore 17.00, al Conventino, si svolgerà un momento di benvenuto. Domenica 

10 maggio Mons. Maipan presiederà la Messa delle ore 11.15. È stato concordato di consegnare un 

contributo economico un po’ ridotto rispetto agli anni precedenti, in quanto quest’anno c’è stato 

l’impegno anche per il progetto “Birmania”. La cifra che verrà consegnata al Vescovo Maipan sarà 

di 10.000 euro. È confermato il contributo di 2.500 euro per le opere sostenute dalle suore di S. 

Pietro Claver.   

 

3° punto dell’ODG: Calendario delle Cresime 

Questo il calendario delle Cresime: 

 SS. Trinità: domenica 17 maggio alle ore 11.15 

 S. Vincenzo: domenica 24 e 31 maggio alle ore 11.30 

 



4° punto dell’ODG: Mese Mariano e chiusura del catechismo (Festa di Maria 
Ausiliatrice) 

Durante il mese di Maggio, tutte le sere, alle ore 20.45, si pregherà il S. Rosario in Chiesa Antica, in 

alcune zone della città (via I Maggio zona Euromotel, giardini di via Stupinigi, via Di Nanni, via 

Gozzano), presso la Scuola Materna (tutti i martedì), nelle vie del quartiere della S. Vincenzo. 

Lunedì 25 maggio, in occasione della festa di Maria Ausiliatrice, verrà celebrata, alle ore 21.00, 

presso il Centro Sportivo Don Bosco, la Messa di chiusura dell’anno catechistico. La commissione 

Liturgica chiede la disponibilità di alcune persone della commissione Manutenzione per predisporre 

la statua della Madonna. 

 

5° punto dell’ODG: Festa della SS. Trinità 

Per preparare la festa della SS. Trinità di domenica 7 giugno, è stata fissata una riunione per 

mercoledì 20 maggio, alle ore 21.00, al Conventino, alla quale parteciperanno tutti i gruppi 

(Commissione Manutenzione, Giovani, Scout, Commissione Liturgica) coinvolti nella preparazione 

della Messa e nell’organizzazione delle attività previste nel pomeriggio. 

 

6° punto dell’ODG: Relazione sulle attività delle Commissioni 

Sergio Gavatorta informa sulle attività/progetti della Commissione Carità: 

 Per il progetto “Birmania” sono stati raccolti circa 4.000 euro.  

 9-10 maggio: a cura del CAV ci sarà la vendita delle rose in occasione della festa della 

mamma. 

 23-24 maggio ci sarà una vendita di erbe aromatiche per sostenere il progetto India. 

 Gabriella Ramello sta portando avanti la stesura dello statuto dell’Associazione delle 

Associazioni e della convenzione con il Comune. 

 

Commissione Anziani (Pino Di Fazio): la famiglia, proveniente dall’Uruguay, che era stata aiutata 

economicamente dal Gruppo Anziani, ha inviato una foto con i ringraziamenti. L’attività del gruppo 

procede bene. La prossima gita si svolgerà a Lucerna S. Giovanni il 24 maggio. 

 

Commissione Liturgica e Commissione Catechistica (Luisella Soragna): le due commissioni hanno 

collaborato per la preparazione delle celebrazioni delle Prime Comunioni, delle Cresime e della 

Messa del 25 maggio a chiusura dell’anno catechistico. 

 

7° punto dell’ODG: Varie ed eventuali 

1. Sabato 2 e domenica 3 maggio è iniziata la raccolta dei fondi per finanziare l’acquisto del nuovo 

pulmino. In questo primo weekend sono stati raccolti 580 euro. Altri 500 euro circa sono stati 

raccolti tramite il catechismo/Prime Comunioni. Da sabato 9 maggio partirà la raccolta anche a 

S. Vincenzo. Occorre completare i turni di presenza all’ingresso delle Chiese per il mese di 

Maggio. 

2. Dal 25 al 29 Aprile si è svolto il viaggio a Malta, nell’ambito del gemellaggio Nichelino-

Victoria. Il viaggio è andato bene. Piero Mozzone informa che è stato possibile recuperare i 

3500 euro che erano stati dati a Air Malta come acconto del volo charter dell’anno scorso. Gino 

Benvegna, che ha partecipato al viaggio, informa che è stata un’esperienza molto positiva, con 

alcuni momenti forti come la Messa celebrata presso la tomba di don Joe. 

3. Venerdì 15 maggio si svolgerà una cena di beneficenza organizzata dal Gruppo Scout presso il 

salone S. Vincenzo. Il ricavato della cena sarà devoluto per le popolazioni abruzzesi coinvolte 

nel terremoto. 



4. Santo Cistaro fa un breve resoconto della “Veglia della Solidarietà”, promossa dall'Ufficio per 

la pastorale sociale e del Lavoro e presieduta dall'Arcivescovo Card. Poletto, che si è svolta 

presso il santuario di Nostra Signora della Salute a Torino, lunedì 27 aprile. Il tema era “Vivere 

la fraternità in tempo di crisi”. 

5. Cristina Turello informa che domenica 24 maggio si svolgerà una festa presso la Scuola 

Materna durante la quale verranno raccolti fondi per il progetto “Birmania”. 

6. Sergio Gavatorta propone, per domenica 21 giugno, una giornata conclusiva per tutti i Gruppi 

Famiglia, da trascorrere insieme. La proposta verrà discussa nell’ambito dei vari gruppi. 

7. Vincenzo Cutri informa che è in corso di preparazione la Festa delle Famiglie, che si svolgerà 

sabato 13 e domenica 14 giugno, presso la Chiesa della Madonna della Fiducia. Nella prossima 

riunione del Consiglio Pastorale verrà presentato il programma definitivo. 

8. Venerdì 15 maggio ci sarà una riunione per il rinnovo dell’Equipe dell’Unità Pastorale. 

9. Nunzio Rosano informa che il pranzo dei fiduciari si svolgerà domenica 28 giugno presso il 

salone S. Vincenzo. 

10. Don Riccardo informa che da alcuni giorni l’alloggio di Viale Kennedy è abitato da una 

famiglia proveniente dall’Abruzzo e che ha perso la casa a causa del terremoto. Questa famiglia 

verrà ospitata per qualche tempo. 

 

 

Le Commissioni si incontreranno mercoledì 13 maggio, al Conventino, alle ore 21.00. 

 

La Segreteria del CPP si riunirà mercoledì 20 maggio. 

 

Il prossimo Consiglio Pastorale si svolgerà mercoledì 3 giugno, alle ore 21.00, al Conventino. 

 

Il CPP chiude i lavori alle ore 22.45. 


